

中科院吴金水来公司推进生态园建设

公司积极拓展新兴产业板块,大力转变经济发展方式,着力培育新的经济增长点,发展服务业等非铜产业,将开发生态农业摆上公司议事日程。翟保金陪同吴金水到阳新县木港镇考察和调研

公司被列为市行政效能监测点单位

本报讯(记者 张笠)8月1日,黄石市行政效能检测点揭牌仪式在公司举行,公司被黄石市列为行政效能监测点单位,市纪委副书记、监察局长程平,集团公司工会主席吴礼杰共同揭牌。

揭牌仪式上,吴礼杰说,公司将高度重视行政效能监测点的建设,公司相关部门要积极配合做好各项工作,大力宣传开展行政效能监测工作的目的意义,营造人人关心发展、维护发展的良好氛围,为监测点开展工作打下良好的群众基础。同时,公司相关部门要认真收集问题和信息,及时上报,积极支持配合检测员工作,为促进黄石“三最”城市建设,进一步推动我市科学发展、跨越发展作出积极努力。

此次揭牌仪式充分体现了市委、市政府、市纪委对公司的关心与支持,对公司打造亿元企业是一个极大的鼓舞。公司将以此为契机,集中精力,克服自身困难,奋力抓好生产经营,狠抓项目建设,加快实现亿元企业目标,为黄石经济社会发展作出新的贡献。公司相关部门负责人参加了此次揭牌仪式。

赤马山矿学习公司年中工作会精神

本报讯(通讯员 杨平)为认真贯彻落实公司年中工作会暨管理提升研讨会精神,赤马山矿继7月27日召开党总支中心扩大学习会后,于8月2日再次召开班组长以上管理人员大会,传达学习年中工作会精神,并部署下半年工作。

赤马山矿上半年实现时间过半,任务过半的目标。为保持这一来之不易的生产形势,经营班子紧紧抓住公司年中工作会召开这一有利时机,认真学习集团公司董事长、党委书记张麟重要讲话和集团公司总经理翟保金的年中工作报告,要求全矿上下勇于担当,围绕安全、生产、成本、管理和周边关系五个方面做好下半年的工作。一是要牢固树立“安全第一”的思想,加大隐患排查频次和隐患整改力度和“三违”处罚力度,实现安全生产;二是精心组织,加强技术指导和培训,尽可能回收残矿,确保精矿品位和矿山铜产量;三是加强成本控制和费用管理,严格控制非生产性开支;四是积极推进管理提升活动;五是处理好工农关系,积极争取地方政府和部门的支持,维护矿区正常的生产、生活秩序。

井巷公司女职工谢春霞捐肾救弟

本报讯(通讯员 叶圣华)8月1日,井巷公司相关负责人一行,冒着酷暑前往该公司机关女工谢春霞家中,看望慰问了这位捐肾救弟女工。

现年33岁的谢春霞是井巷公司机关的一名普通女工,今年7月,其弟被北京一家医院确诊为肾功能衰竭,必须立即住院进行换肾手术,否则将会有生命危险。在得知弟弟的病情后,她毅然到医院做了配型检测,将自己的一只肾捐给弟弟进行移植手术。这份难得可贵的姐弟情让公司领导职工十分感动。当天上午,在谢春霞家中,该公司领导亲切地与她们一家人进行交谈,详细地询问了她的身体状况,叮嘱她要好好休息,祝愿她早日康复,并将代表公司和全体职工关怀与问候的4000元爱心款送到了她的手中。

本报讯(记者 张国平)8月4日,中科院亚热带农业生态过程重点实验室主任、全国人大代表、博士生导师吴金水在集团公司总经理翟保金的陪同下,来到阳新县木港镇考察和调研,致力于推进公司生态农业开发建设。

随着公司推进国际化经营,加快跨越式发展的步伐向前迈进,公司积极拓展新兴产业板块,大力转变经济发展方式,着力培育新的增长点,发展服务业等非铜产业,将开发生态农业摆上公司议事日程。

当天,吴金水不顾天气炎热,穿行于阳新县木港镇生态园规划

区,仔细查看现场分布图,详细了解当地的地理条件、气候环境、人文环境等。在一处较为宽阔的水面,吴金水高兴地说,这里生态环境优越,可以大力进行生态农业开发,建设集养殖、娱乐休闲、旅游为一体的立体生态园。吴金水表示,他将加大科研和技术攻关力度,为大冶有色搞好生态园建设提供技术支持和科研保障。

阳新县相关负责人就木港镇生态园的相关情况向吴金水作了介绍,并表示阳新县委县政府将做好政策支持、部门协调等工作,实现双赢。翟保金要求陪同考察的公司相关部门和单位,要认真做好前期的项目调查和研究工

作,扎实做好项目规划,做到高起点规划,高质量建设,并要求各部门和单位要加强协调配合,加快项目推进进度。

据了解,吴金水为博士生导师,国家杰出青年基金获得者,国家“百千万人才工程”第一、二层次人才人选,中科院“百人计划”人选。吴金水1987至1990年在英国洛桑实验站留学,获英国雷丁大学哲学博士学位。1990至1998年在英国纽卡斯尔大学农业和环境科学系从事研究工作。1998年2月至今在中国科学院亚热带农业生态研究所工作。其先后获中国科学院青年科学家奖、湖南青年五四奖章、国家留学回

国人员成就奖等殊荣,现任亚热带农业生态研究所学术委员会主任、中国科学院亚热带农业生态过程重点实验室主任、中科院青年创新团队领衔科学家、第十届全国人大代表、全国青联常委等职务,长期从事土壤有机质和养分循环与计算机模拟研究。

集团公司副总经理李书举,公司相关部门负责人及其他农业专家陪同考察。



《国企档案·大冶有色》大型纪录片筹备拍摄

寻根历史 演绎古今 问道发展 传承文明

本报讯(记者 王克礼)8月7日,央视老故事频道导演组人员在冶炼厂进行深入采访,为即将拍摄的《国企档案·大冶有色》(暂定名)大型纪录片作前期筹备工作。

《国企档案·大冶有色》大型纪录片是纪念公司成立60周年系列活动之一。该片由公司联合央视老故事频道拍摄,将全景式、多角度再现大冶有色跌宕起伏、波澜壮阔的发展历程,全面、真实、客观地纪录大冶有色发展史,

从而影印中国有色金属工业的发展历程。这是公司借成立60周年之机,寻根历史、演绎古今、问道发展、传承文明的一次文化努力,是解读大冶有色人文关怀和人性之美的精美电视档案。

7月31日,集团公司董事长、党委书记张麟在会见新影百年老故事传媒有限责任公司总裁、中国播音主持“金话筒”得主朱丹时表示,拍摄好这部纪录片,可以进一步凝聚广大干部职工的向心力,增强广大干部职工的使命感,

激发打造亿元企业的豪迈信心。张麟还希望公司相关单位和部门要高度重视纪录片的拍摄工作,认真协调和配合好相关事务。朱丹也表示要精心组织、认真创作,将纪录片打造成史料翔实、内容丰富、艺术感染力强、影响力深远的文艺精品。

同时,公司还组织了部分工程技术人员、专家学者、离退休职工、劳动模范等,与纪录片导演组举行了见面会。双方就纪录片框架和内容等进行了座谈。随

后,导演组分别深入龙角山矿、铜绿山矿、铜绿山古矿冶遗址、冶炼厂、黄石博物馆等地进行创作和调研,并查阅大量相关历史文献资料,走访相关人士,为后期的拍摄工作打下基础。

据悉,本纪录片拥有国内一流的创作班底,导演朱晶现为中央新闻纪录电影制片厂导演,致力于历史及文化类纪录片的创作,其制作的《西夏王朝》、《红旗飘飘》等系列节目在中央电视台播出并获得多个奖项。

冶炼厂电解槽面的“较真哥”

“他工作认真爱较真,所辖机组哪里出现点小毛病,哪里就会出现他的身影。”谈起冶炼厂电二车间一工段的工段长孙章良,同事们都会亲切地叫他“较真哥”,电解连动机组占地面积大,现场管理千头万绪,哪台机组气阀漏气,哪台机组油温偏高,哪个电机声音异常等等,“较真哥”都了然于心。

阴极洗涤机组是该车间电解连动机组装置的心脏设备,它的平稳运行直接关系到整个装置的安全生产。“较真哥”常说,阴极洗涤机组岗位的工作一定

要平心静气。“平心”就是要保证洗涤机组的平稳安全运转,“静气”是指不能让蒸汽有丝毫的泄漏,保证电铜洗涤的需要,只有做好这两点才能称得上合格的操作员。一次,他发现阴极洗涤机组吸气阀出现异常声音,可是当维修人员赶来后,异常声音已经消失,而且温度、压力均在正常范围内。“查不出问题不等于没有问题!”“较真哥”爱钻牛角尖的“毛病”又犯了,凭借多年积累的经验,他建议换机检查,车间听取其建议后立即进行了切换。当维修人员拆下气阀后,发

现气阀的关键部件已发生断裂,如果继续运转下去将造成严重的设备事故。

“较真哥”不仅是生产“好手”,也是管理“能手”。夏天是机组故障的高发时期,及时发现并解决设备出现的问题是保证整个机组装置的安全平稳运行的关键。为了保证车间电解生产作业任务的完成,他和工艺技术人员一起主动深入到生产一线解决制约生产的工艺、设备、电气等方面的难题,查资料仔细分析原因,对机组PL参数进行调整,经过一系列的生产工艺调试,成功

编写出《机组岗位操作标准和设备维护保养手册》,这一创新举措,不仅提高了机组操作人员的工作效率,电解连动机组开动率达到98%以上,还使夏季机组故障率下降了60%。

其实,“较真哥”一词在同事心中早已不再是贬义词,更多的是称赞他对企业的热爱,对工作的执著,“较真哥”认真负责的工作态度得到了职工们的普遍认可。这不,这个称号也越叫越响了,你瞧,“较真哥”又在忙着给同事现场传授阴极板耳机的操作知识了。(邓小辉)

公司工会部署下半年工作

本报讯(记者 张国平)8月1日,公司工会召开2012年年中工作会,总结了2012年上半年工作,并就如何落实公司年中工作会精神,部署了下半年工作。

会上安排了下半年工会工作。下半年,公司工会将围绕生产经营中心,不断加强工会自身建设和职工队伍素质建设,加大劳动关系和谐企业创建力度,加强职工思想政治工作和职工文化建设。

集团公司工会主席吴礼杰在会上讲话。他要求工会工作要做到观念创新、内容创新、机制创新,充分发挥好桥梁和纽带作用,服务职工群众。

公司团委举办证券投资知识讲座

本报讯(记者 张国平)8月5日,公司团委在职教中心举办青年证券投资知识讲座,长江证券公司专业人员担任主讲。

随着公司在香港成功上市,为了满足公司青年学习相关证券知识的需求,公司团委特邀证券公司专职从业人员前来授课。三位主讲人就证券基础知识、基金投资知识、香港证券市场特色等内容,进行深入浅出的讲解,同时对中国经济当前的运行趋势以及中国证券投资行业、基金投资行业的前景进行了分析。

公司团委负责人希望公司青年加强学习,开拓视野,为公司推进国际化经营,提升管理水平作好知识储备。

铜绿山矿120吨汽车磅房投入运行

本报讯(通讯员 秦霄 黄丹刘会铁)8月1号,被列为铜绿山矿2012年矿山建设十大重点工程之一的120吨汽车磅房正式建成投入试运行。

当天上午,矿二村主干道旁,一座历时3个月竣工的醒目建筑拔地而起,鲜艳的企业文化标识引人注目。该矿几位主要负责人来到现场,详细了解了磅房操作室各功能区的布局划分,并与职工进行沟通交流。在随后的通车仪式中,两辆重货货车在全自动信号指挥系统的指令下,缓缓驶入称重系统,首次完成一整套称重流程。

据悉,该工程是该矿的重点工程,技术装备达到目前一流水平,其投入运行将极大地提升该矿的计量管理水平,为矿山生产管理提供有力保障。

新闻导读

祖孙三代矿山情

4版 铜草花苑

物流公司编通往来

5版 编通往来

公司生产一线掠影

6-7版 聚焦

“磨选”青春,绽放精彩

——记公司七月份“红旗班组”铜绿山矿“选矿”车间磨浮工段生产一班

8版 生产之星